



FAKULTA FILOZOFICKÁ
ZÁPADOČESKÉ
UNIVERZITY

V PLZNI

Katedra blízkovýchodních studií

PROTOKOL O HODNOCENÍ DIPLOMOVÉ PRÁCE posudek oponenta

Práci předložila studentka: **Markéta Burgetová**

Název práce: **Etika v současné izraelské armádě**

Oponovala **Mgr. Věra Tydlitátová, Th.D.**

1. CÍL PRÁCE

Markéta Burgetová si vybrala za cíl své diplomové práce popsat velmi složité otázky praktického uplatňování etických a humanitních zásad v IDF od počátku Státu Izrael přes různá období jeho dějin až zejména po poslední roky. Autorka se zvláště zaměřuje na tzv. Malé války, tedy na boj s teroristy a guerille. Autorka zdůrazňuje zvláštní pravidla tzv. Asymetrické války, kdy zásady stanovené pro konvenční válku selhávají. Cíl se autorce podařilo naplnit výborně.

2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ *(náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní práce, vhodnost příloh apod.):*

Autorka si zvolila ambiciózní téma, jehož zpracování vyžaduje nejen důkladný vhled do problematiky více oblastí, jako historie, armáda, etika, izraelsko-palestinské vztahy apod. Jde o práci nejen rozsáhlou, ale i důkladně založenou na řadě kvalitních zdrojů, na kvalitě práce se projevuje dobrá jazyková vybavenost autorky, znalost arabštiny jí umožňuje využívat i arabské zdroje. Originální přístup, zajímavé a dosud málo zpracovávané téma činí tuto práci nadprůměrně přínosnou.

3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA *(jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.):*

Formální úprava této práce je dobrá, v poznámkách pod čarou se objevují zdvojené odkazy, kde by stačilo uvést Tamtéž, občas se objevuje zřejmý překlep, který činí výrok nesrozumitelným, např. Str. 106: Zmatek zahrnoval časté střelení do vzduchu pro zjednání klidu, políčky a zneužívání Palestinců (?)... (políčky? O jaké zneužívání Palestinců šlo?).

4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE *(celkový dojem z diplomové práce, silné a slabé stránky, originalita myšlenek apod.):*

V případě diplomové práce Markéty Burgetové jde o velmi kvalitně zpracovanou odbornou studii, kterou bych ráda navrhla k publikování. Její přínos je nesporný, úroveň je vysoká a vykazuje nejen pečlivé zpracování, ale i erudovanost autorky a její hluboký vhled do problematiky.

5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až tři)

Můžete se pokusit krátce srovnat poměry v IDF s poměry v nějakých jiných ozbrojených silách státu, který řeší podobné problémy jako Stát Izrael? Je takové počinání hodnoceno veřejností stejně jako v případě Izraele, nebo je tomu jinak?

6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA (výborně, velmi dobře, dobře, nedoporučuji k obhajobě):

Navrhuji hodnocení **Výborně**.

Datum: 13. května 2014

Podpis: